

## 日本福岛县遭遇高温天气



5月18日,人们经过日本福岛县福岛市一处温度显示牌。

近日日本多地出现高温天气。18日福岛县福岛市气温接近36摄氏度,福岛县伊达市气温高达36.2摄氏度。

新华社/共同社

## 加拿大 山火蔓延 请求消防“外援”

加拿大艾伯塔省的山火近日已蔓延到临近的不列颠哥伦比亚省、萨斯喀彻温省等西部多地,多处山火处于失控状态,加拿大政府17日请求一些国家帮助其灭火。

近期高温干燥天气导致艾伯塔省山火爆发且来势凶猛,已烧毁超过50万公顷森林和草地,许多房屋化为灰烬。据法新社报道,加拿大已部署2500名消防员和400名军人参与灭火。

加拿大政府官员说,灭火力量仍然不够。公共安全与应急准备部长比尔·布莱尔在首都渥太华对媒体记者说,“艾伯塔省情况十分严重且危险”,政府已经向美国、墨西哥、澳大利亚和新西兰发出请求,希望这些国家派消防力量来帮助灭火。

目前仍有约180处山火在燃烧,其中48处处于失控状态。艾伯塔省省长丹妮尔·史密斯称今年春季的山火造成“前所未有的”危机。山火产生的烟雾导致加拿大西部地区空气质量变差。据法新社报道,在卡尔加里市,17日浓烈的烟雾致使天空呈现淡橘黄色。一些城市的空气质量指数显示,烟雾对人体健康构成“非常严重的风险”。(据新华社 徐力宇)

## 美国 调查逾六成成年人认为通胀令其面临财务困难

民意调查机构美国盖洛普咨询公司18日发布的一项调查结果显示,61%的美国成年人认为近来的通货膨胀令自己面临财务困难,比去年11月同类调查结果高出6个百分点,创下盖洛普2021年开始追踪这一情况以来的新高。

盖洛普4月3日至17日采用线上方式调查美国全国范围1013名18岁及以上成年人,得出上述结论。受调查者中,15%认为通胀造成的财务困难“严重”,影响他们维持现有生活水平的能力;46%表示通胀影响令其面临“中等程度”财务困难,但暂未令其生活水平降级。

调查显示,通胀对家庭年收入不足4万美元的家庭影响最大,有46%表示遭遇中等程度财务困难,认为困难“严重”的有29%;家庭年收入在4万至10万美元之间的受访者中,对应的两个数字分别为50%和15%;家庭年收入超过10万美元的受访者中,40%认为通胀带来了中等程度财务困难,5%认为困难“严重”。

另一项于4月3日至25日通过电话进行的

盖洛普调查也证实了通胀对美国成年人的影响:当被问及自己家庭面临的最重要财务问题时,通胀排在首位,认同这一看法的受调查者比例达35%,为2005年有相关数据以来最高。其他财务问题涉及房租、债务、工资收入、医疗支出等。数据显示,2021年11月盖洛普就通胀影响展开调查时,45%的美国成年人表示他们因物价上涨陷入财务困境。两个月后,即2022年初,这一数字小幅升至49%。美国通胀率在接下来几个月里攀升,认为通胀是自己生活困难根源的美国成年人比例随之上升。近期美国通胀显示出缓和迹象,4月消费者价格指数同比上涨4.9%,较3月同比涨幅收窄0.1个百分点。但盖洛普说,最新调查结果表明,约两年来物价上涨的累积效应对消费者造成影响,物价持续走高加剧民众“财务痛苦”,近期通胀缓和迹象对缓解这种痛苦并未起到什么作用。依照盖洛普的说法,民众对美国政府经济团队解决问题的能力缺乏信心。(据新华社 乔颖)

## 一头河马冲撞船只 导致1名儿童死亡 23人失踪

马拉维



马拉维官方5月16日表示,当地时间15日,一头河马在冲进马拉维南部一条河流后掀翻了一艘船只,造成一名1岁儿童死亡、23人失踪。

这艘木制船只载着37人,原本要通过夏尔河前往邻国莫桑比克,但在恩桑杰地区被河马撞击。

恩桑杰地区警局局长多米尼克·姆万迪拉说,警方在世界粮食计划署工作人员的帮助下救出了13人。世界粮食计划署工作人员在该地区工作,并为救援行动提供了船只。

当地警方发言人表示,失踪人员恐怕已经死亡,因为搜救工作已进行了超过24小时。

马拉维总统拉查克维拉派遣该国水卫生部部长阿比达·西迪克·米亚前往现场。当地人表示,河马经常在该地区引发问题,他们希望有关部门可以迁移部分动物。

据《都市快报》

## 新西兰 警方说惠灵顿旅馆火灾事件“可疑”

新西兰警方17日说,首都惠灵顿一家旅馆前一天发生的火灾“可疑”,因为事发前大约2小时,旅馆内另有一起火灾发生。

据警方介绍,这家旅馆楼内一个沙发15日晚起火,烟雾一度笼罩这栋四层建筑。这起火灾发生2小时后,即16日凌晨,旅馆顶层起火,导致至少6人死亡,多达11人下落不明。

沙发起火事件没有报告至应急部门。警督戴恩·贝内特在一份声明中说,警方将试图确认“沙发火灾与随后致命火灾之间的联系”。

事发旅馆内共有92间客房。消防部门估计,火灾发生时楼内约有90人。

由于火灾导致旅馆建筑结构严重受损,搜救行动一度受阻。17日早些时候,新西兰消防和紧急部门评估认定,目前旅馆的建筑安全,警方人员可以进入。这将是警方人员首次进入旅馆开展彻底搜查。贝内特说,预计现场搜查需要一些时间,“可能是几天”。据新西兰媒体报道,随着搜查展开,火灾死亡人数可能进一步上升。

(据新华社 郑昊宁)

## 墨西哥 波波卡特佩特火山活动增多 逾10万学生暂停到校上课

墨西哥普埃布拉州政府18日宣布,由于首都墨西哥城附近波波卡特佩特火山活动增多,周边多地学校暂停线下课程,改为线上教学。预计受影响学生人数超过10万人。

波波卡特佩特火山近期出现一系列规模较小但强度较大的喷气现象。鉴于飘落的火山灰和喷发的气体可能损伤人体,普埃布拉州政府决定,火山周边22个城镇所有公立和私立学校暂停线下授课,改为线上教学。

尽管州府普埃布拉市学校依然开放,但政府建议民众避免户外活动。波波卡特佩特火山位于墨西哥城东南约72公里处,海拔约5500米,是墨西哥第二高火山。墨西哥城及周边地区人口约为2200万。墨西哥防灾部门18日依然将波波卡特佩特火山的喷发警戒级别维持在黄色,意味着中等风险。相关数据显示,过去24小时监测到该火山154次喷气现象,一次“轻微爆炸”和一次地震。(据新华社 郑昊宁)